
                                                                                                                               

 

 

 

  

INFORMACIJA 
o prenosu sredstava između Vlade Crne Gore – Ministarstva finansija i opštine Nikšić za 

finansiranje realizacije Projekta vodosnadbijevanja i odvođenja otpadnih voda u Crnoj Gori, 
koji se finansira iz sredstava Evropske investicione banke (EIB) 

 
 

Vlada Crne Gore – Ministarstvo finansija i Evropska investiciona banka (EIB) zaključile su, 
dana 30. septembra 2008. godine, Finasijski ugovor, u iznosu od 5 miliona eura, za projekat 
“Vodosnadbijevanje i otpadne vode u Crnoj Gori - B”. Sredstva navedenog kredita služila su 
za potrebe izgradnje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i izgradnju kanalizacione 
mreže u opštini Nikšić. 
 
Kako bi navedena sredstva bila korišćena od strane opštine Nikšić, Vlada Crne Gore - 
Ministarstvo finansija i Opština, zaključili su, dana 17.12.2009. godine, Ugovor o 
prosljeđivanju sredstava. Opština je navedenim sredstvima započela realizaciju projekta, i 
pomenuta sredstva su potrošena u skoro cjelokupnom iznosu (ostao oko 70.000 eura)  

 
Ukupan iznos sredstava, koji će biti potreban za realizaciju pomenuto projekta, iznosi oko 20 
miliona eura. Prema projektu, oko 14.000.000 eura, biće obezbijeđeno iz kreditnih sredstava 
EIB-a, dok će ostatak sredstava biti realizovan iz IPA fondova i drugih izvora.  
 
Kako bi se obezbijedila sredstva za njegovo sprovođenje, Vlada Crne Gore – Ministarstvo 
finansija i EIB, zaključili su, dana 13. decembra 2010. godine, Finansijeki ugovor, u iznosu od 
16.5 miliona eura, za projekat “Vodosnadbijevanje i otpadne vode u Crnoj Gori - C”. Međutim, 
navedena sredstva, pored opštine Nikšić, namijenjena su za finansiranje sličnih projekata u 
Crnoj Gori. Tako su u projekat uključeni Glavni grad Podgorica, opštine Rožaje, Pljevlja i drugi. 
U skladu sa tim, sa Glavnim gradom Podgorica, Ministarsvo finansija je zaključilo aranžman, u 
iznosu od 4.190.000 eura.  
 
Shodno gore navedeno, Ministarstvo finansija predlaže zaključenje ugovora o prosljeđivanju 
sredstava sa opštinom Nikšić, u iznosu od 5.000.000 eura, kako bi se iz preostalih sredstava 
započelo sa finansiranjem  drugi projekata koji su uključeni. Sredstava za okončanje projekta, 
biće obezbijeđena i buduće saradnje EIB - a i Crne Gore. 
 
Kreditna sredstva bi bila odobrena uz kamatnu stopu od 3.55%, dok bi period otpate trajao od 
15.08.2016. godine - 15.02.2037. godine, odnosno u 42 polugodišnje godišnje, jednake ili 
približno jednake rate. Polugodišnja rata glavnice iznosila bi 119.047,62 eura. 
 
Imajući u vidu da je projekat odmakao za realizacijom, i da prijeti njegovo obustava, mišljenja 
smo da bi trebalo omogućiti nastavak projekta. Naime, izgradnjom kolektora bio obezbijeđeno 
novo postrojenje koje bi omogućimo prečišćavanje svih otpadnih voda u Nikšiću, jer postojeće 
postrojenje nije u mogućnosti to obezbijedi prečišćavanje voda u potpunoj mjeri. Na ovaj 
način, spriječilo bi se otpuštenje djelimično prečišćenih voda u rijeku Zetu, a samim tim i 
njihovo oticanje u rijeku Moraču i Skadarsko jezero, čime bi se smanjilo zagađenje postojećih 
vodotoka. Takođe, izgradnjom postrojenja smanjila bi se i ekološki problemi koje bi moglo da 
nastanu otpuštanjem voda u rijeku.  
 
Imajući u vidu gore navedeno, Ministaratvo finansija predlaže zaključenje navedenog 
aranžmana. 
 
 
 
 
 
 




